
 

事業者の取組に関するアンケート集計結果について 

 

１ アンケートの概要 

 

 石巻市環境基本計画における事業者に求められる取組の前年度（令和３年度）の実施状

況を確認するため、アンケート調査を実施した。 

 アンケートは、対象者を石巻市内の事業者とし、環境省が集計している、「温室効果ガス

排出量の特定施設に関する産業部門１１業種（農業・林業、漁業、鉱業、建設業、製造業、

卸売・小売、廃棄物処理業、運輸・郵便業、電気・ガス・熱供給・水道業、宿泊・飲食サ

ービス、医療・福祉）」の市内約１１５事業所へ対して実施した。事業所の抽出については、

市入札参加資格登録業者等を参考にした。 

全体の回答数は８５者であり、回答率は７３．９％であった。集計結果については以下

の通りである。 

 

２ 回答状況 

（１）地域ごとの回答状況 

事業者の所在地 送付数 回答数 回答率 

石巻市内（本庁管内） ７７ ６３ ８１．８％ 

河北管内 ７ ４ ４２．９％ 

雄勝管内 ２ １ ５０．０％ 

河南管内 １８ １０ ５５．６％ 

桃生管内 ７ ６ ８５．７％ 

北上管内 ３ １ ３３．３％ 

牡鹿管内 １ １ １００％ 

合  計  １１５ ８５ ７３．９％ 

 

（２）業種ごとの回答状況 

  事業者の業種 送付数 回答数 回答率 

農業・林業 １１ ５ ４５．５％ 

漁業 ７ ５ ７１．４％ 

建設業 ４５ ３９ ８６．７％ 

製造業 １３ １１ ８４．６％ 

卸売・小売 １２ ８ ６６．７％ 

鉱業、廃棄物処理業、運輸・郵便業、

電気・ガス・熱供給・水道業、宿泊・

飲食サービス、医療・福祉 

２７ １７ ６３．０％ 

合  計  １１５ ８５ ７３．９％ 

 



 

 【調査結果概要】 

 事業者が実施できた取組として、「取り組んでいる」「努めている」が９０％以上とな

った項目が４０項中、１７項目あり、その中でも以下の２つの項目で１００％となった。 

①【農・林業】農地や山林の維持管理に努めていますか。 

②【農・林業】減肥料や減農薬など、環境保全型農林業の実践に努めていますか。 

【漁業】漁業や養殖場の環境対策など、環境保全型漁業の実践に努めていますか。 

また、「努めていない」「していない」等が５０％以上となった項目は 

① 【農・林業】森林の保全と創出に努めていますか。（５０．０％） 

② 【共通】市やＮＰＯなどが開催する環境学習会に参加するよう努めていますか 

（６３．９％） 

の２項目だった。 

 


